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→ interaktive Uebungsaufgaben

Kontinuitätsgleichung relativistisch (Klein Gordon Fall):

Die Wellenfunktion φ(~r, t) erfülle die Klein Gordon Gleichung.

φ̈ =

(

c2∆ +
m2c4

ℏ2

)

φ.

Zeigen Sie dass dann für die Wahrs.dichte ρ und die Wahrs.stromdichte ~j

ρ =
iℏ

2mc2

(

φ∗φ̇ − φ̇∗φ
)

~j =
ℏ

2im

(

φ∗(~∇φ) − (~∇φ∗)φ
)

die Kontinuitätsgleichung gilt:

ρ̇ = −~∇~j

Anleitung: Setzen Sie die Klein Gordon Beziehungen für φ̈ und φ̈∗

φ̈ =

(

c2∆ +
m2c4

ℏ2

)

φ; φ̈∗ =

(

c2∆ +
m2c4

ℏ2

)

φ∗

in die Gleichung fur ρ̇ ein:

ρ̇ =
iℏ

2mc2

(

φ∗φ̈ − φ̈∗φ
)

= ??


